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ORIENTAÇÕES 
 

01 - Este caderno contém questões do tipo múltipla escolha. 

02 - Verifique se o caderno contém falhas: folhas em branco, má impressão, páginas trocadas, numeração errada, etc. Encontrando 
falhas, levante a mão. O Fiscal o atenderá e trocará o seu caderno. 

03 - Não marque mais de uma resposta para a mesma questão, nem deixe nenhuma delas sem resposta. Se isso acontecer, a 
resposta não será computada. 

04 - Para marcar as respostas, use preferencialmente caneta esferográfica com tinta azul ou preta. NÃO utilize caneta com tinta 
vermelha. Assinale a resposta certa, preenchendo toda a área da bolinha. 

05 - Tenha cuidado na marcação da Folha de Respostas, pois ela não será substituída em hipótese alguma. 

06 - Confira e assine a Folha de Respostas, antes de entregá-la ao Fiscal. NA FALTA DA ASSINATURA, A SUA PROVA SERÁ 
ANULADA. 

07 - Não se esqueça de assinar a Lista de Presenças. 
 
 
 

OBS.: Candidatos com cabelos longos deverão deixar as orelhas totalmente descobertas durante a realização das 
provas. É proibido o uso de boné. 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

CADERNO 

205 

 

 

TECNICO EM CONTABILIDADE  
 

NOME: 

Nº DO PRÉDIO:  SALA: ASSINATURA 

2
 .

 2
7

0
 .

 5
2

9
 

 



1 

PROVA DE CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
QUESTÃO 01 
Considerando a legislação aplicável ao setor público, assinale a alternativa em que todos os itens são classificáveis 
como despesa corrente.  
A) Amortização da dívida pública, obras públicas e material de consumo. 
B) Material permanente, aquisição de imóveis, equipamentos e instalações. 
C) Aquisição de imóveis, amortização da dívida pública e despesas com pessoal. 
D) Juros da dívida pública, material de consumo e serviços de terceiros. 
E) Serviços de terceiros, obras públicas, equipamentos e instalações. 

 

QUESTÃO 02 
No ano de 2023, a Secretaria de Educação solicitou a compra de equipamentos para instalação de laboratórios nas 
escolas.  Em novembro do mesmo ano, a unidade orçamentária emitiu nota de empenho no valor de R$ 100.000,00, 
Ainda em novembro, o fornecedor entregou 80% do material, que foi liquidado e pago. Em 30 de dezembro, foi entregue 
o restante dos equipamentos e liquidados os 20% restantes. Porém, o pagamento foi efetivado em 10 de janeiro de 
2024.  Nesse caso, é CORRETO afirmar que, em 31/12/2023, o saldo do empenho, liquidados e não pagos, foi inscrito 
em 
A) restos a pagar não processados. 
B) restos a pagar processados. 
C) despesas de compensação. 
D) despesas processadas. 
E) despesas não processadas.  
 

QUESTÃO 03 
Ao elaborar a Lei Orçamentária Anual (LOA), o poder executivo municipal incluiu programas e ações de investimentos 
cuja execução ultrapassa o exercício financeiro e encaminhou para o legislativo municipal. A ação do poder executivo 
é CORRETA, desde que tenha prévia inclusão no(a) 
A) Lei de Diretrizes Orçamentária. 
B) Anexo de Metas Fiscais.  
C) Planejamento Estratégico 
D) Plano Plurianual. 
E) Plano Diretor.  
 

QUESTÃO 04 
As demonstrações contábeis, no setor público, devem proporcionar informação útil para subsidiar a tomada de decisão 
e a prestação de contas e responsabilização da entidade quanto aos recursos que lhe foram confiados. Considerando 
a Lei n.º 4.320/1964, julgue as afirmativas a seguir. 
I. O Balanço Financeiro demonstra a receita e a despesa orçamentária bem como os recebimentos e os pagamentos 

de natureza extraorçamentária, conjugados com os saldos em espécie provenientes do exercício anterior, e os que 
se transferem para o exercício seguinte. 

II. O Balanço Orçamentário demonstra as receitas e despesas previstas em confronto com as realizadas. 
III. O Balanço Patrimonial é a demonstração contábil que evidencia, qualitativa e quantitativamente, a situação 

patrimonial da entidade pública por meio de contas representativas do patrimônio público, bem como os atos 
potenciais, os quais são registrados em contas de compensação. 

 

Está(ão) CORRETA(S) a(s) afirmativa(s) 
A) I e II, apenas. 
B) I e III, apenas. 
C) II, apenas. 
D) II e III, apenas. 
E) I, II e III. 
 

QUESTÃO 05 
O munícipio de Lagoa Grande (MG), ao executar as despesas no ano de 2024, por meio de decreto, faz a abertura de 
crédito adicional para autorizações de despesas que foram insuficientemente dotadas na Lei Orçamentária. Nesse 
caso, é um crédito adicional 
A) suplementar. 
B) extraordinário. 
C) especial. 
D) ordinário. 
E) extraorçamentário. 
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QUESTÃO 06 
Considerando a Lei n.º 101/2000, analise as afirmativas a seguir em verdadeiras (V) ou falsas (F). 
(   )  A contribuição previdenciária dos seus servidores e as receitas provenientes da compensação financeira 

previdenciária constitucional são deduzidas da receita corrente líquida dos municípios, nos termos da Lei de 
Responsabilidade Fiscal. 

(   )  Os valores pagos e recebidos em decorrência da lei sobre a circulação de mercadorias e as prestações de 
serviços de transporte intermunicipal e de comunicação (Lei Kandir) devem ser deduzidos da receita corrente 
líquida. 

(   )  Os municípios, ao apurar a receita corrente líquida, devem deduzir as receitas agropecuárias e industriais. 
(   )  As arrecadações decorrentes do Fundo de Participação dos Municípios integram a Receita Corrente Líquida 

de um ente municipal. 
 

Assinale a alternativa que apresenta a sequência CORRETA, considerando as afirmativas de cima para baixo. 
A) V, F, V, V. 
B) V, V, F, V. 
C) F, F, V, V. 
D) F, V, F, V. 
E) V, F, F, V. 
 

QUESTÃO 07 
De acordo com a Lei de Responsabilidade Fiscal, o município de Lagoa Grande (MG) tem como limite de gasto para 
a sua despesa total com pessoal 
A) 49% da sua receita corrente líquida. 
B) 50% da sua receita corrente líquida. 
C) 54% da sua receita corrente líquida. 
D) 60% da sua receita corrente líquida. 
E) 70% da sua receita corrente líquida. 
 

QUESTÃO 08 
No que se refere ao orçamento municipal, conforme Regimento Interno da Câmara Municipal de Lagoa Grande (MG), 
é CORRETO afirmar: 
A) A Comissão de Orçamentos e Finanças, ao receber a proposta orçamentária para análise prévia, designa, no prazo 

de 30 dias, a realização de audiência pública visando à participação popular, mediante divulgação e publicidade 
ampla. 

B) o Prefeito não pode propor modificação de qualquer natureza no projeto, após enviada a proposta orçamentária 
para a Câmara Municipal, ainda que não tenha iniciado na Comissão de Finanças e Orçamento a votação do 
parecer. 

C) Os projetos de natureza orçamentária e as emendas impositivas são imediatamente distribuídos em avulso aos 
vereadores e às Comissões a que estiverem afetos e encaminhados às Comissões de Legislação, Justiça e 
Redação e de Finanças e Orçamento para emissão de pareceres. 

D) A emendas regimentalmente deliberadas e aprovadas pelo plenário são encaminhadas ao executivo municipal, 
para apreciação sobre a sua pertinência e legalidade, sendo dispensado o parecer da Comissão de Finanças e 
Orçamento. 

E) O prazo para envio de emendas ao projeto de lei orçamentária são os primeiros 15 (quinze) do prazo previsto, para 
que a comissão de Legislação, Justiça e Redação emita parecer sobre o mérito nos termos da Lei Orgânica 
Municipal. 

 

QUESTÃO 09 
Em relação ao Plano de Cargos e Salários da Câmara Municipal de Lagoa Grande (MG), associe a segunda coluna 
de acordo com a primeira. 
 

1. Vencimento 
2. Vantagem 

(   ) É o acréscimo pecuniário ao vencimento, concedido a título definitivo ou transitório 
ao servidor, em razão de condições pessoais previstas em lei. 

3. Remuneração 
4. Subsídio 

(   ) É a retribuição pecuniária ao servidor pelo exercício efetivo ou legalmente presumido 
do cargo, correspondendo ao nível fixado por lei. 

 (   ) É a retribuição pecuniária correspondente à soma do vencimento e das vantagens. 
 (   ) É a retribuição pecuniária, em parcela única, aos ocupantes dos cargos de vereador, 

fixada pelo Poder Legislativo 
Assinale a alternativa que apresenta a associação CORRETA, considerando a segunda coluna de cima para baixo. 
A) 2, 1, 3, 4. 
B) 3, 2, 4, 1. 
C) 4, 2, 3, 1. 
D) 1, 2, 3, 4. 
E) 1, 3, 4, 2. 
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QUESTÃO 10 
Marque a afirmativa que apresenta a principal finalidade da Lei de Responsabilidade Fiscal. 
A) Estabelecer critérios para a nomeação de servidores públicos. 
B) Definir regras para a contratação de obras públicas. 
C) Limitar o endividamento público e garantir a transparência na gestão fiscal. 
D) Determinar o salário máximo dos servidores públicos. 
E) Regular a distribuição de recursos entre os entes federativos. 
 

QUESTÃO 11 
A respeito da Lei Complementar nº 101, de 04/05/2000 (LRF), analise as afirmativas a seguir: 
I-  A LRF determina que o gestor tenha uma atuação responsável, com ações planejadas e transparentes.  
II- A LRF estabelece, parâmetros a serem seguidos relativos ao gasto público de municípios acima de 135 mil 

habitantes. 
III- Para fins de cômputo da Receita Corrente Líquida (RCL), o prazo abrangerá o mês em referência e nos onze 

anteriores, excluídas as duplicidades. 
São VERDADEIRAS as afirmativas: 
A) I e II apenas. 
B) I e III apenas. 
C) II apenas. 
D) II e III apenas. 
E) III apenas. 
 

QUESTÃO 12 
Suponha hipoteticamente que o Estado de "Fictícia" teve suas receitas arrecadadas no primeiro bimestre do exercício 
financeiro de 202x conforme exposto a seguir: 
 

Receita 
Valores (expressos em 

milhares de reais) 
Alienações de bens                                       R$ 852,00 
Tributárias R$ 2.351.542,00 
Contribuições R$ 78.888,00 
Operações de crédito                                   R$ 5.200,08 
Patrimonial R$ 194.020,00 
Industrial   R$ 142,00 
Serviços R$ 42.244,00 
Transferências Correntes                             R$ 757.881,00 

 
 

De acordo com a LRF e a partir dos dados expostos do Estado de "Fictícia", a Receita Corrente Líquida (RCL) apurada 
será de:  
A) R$ 3.424.575,00 (em milhares de reais). 
B) R$ 3.504.575,00 (em milhares de reais). 
C) R$ 4.120.050,00 (em milhares de reais). 
D) R$ 4.420.575,00 (em milhares de reais). 
E) R$ 5.100.200,00 (em milhares de reais). 
 

QUESTÃO 13 
Analise a seguinte situação hipotética: 
A empresa XYZ está envolvida em um litígio com o Estado e, como resultado, é ordenado judicialmente que ela 
deposite uma quantia em juízo como garantia dos processos judiciais em curso. Esse valor, embora não faça parte do 
orçamento do Estado, é temporariamente mantido pelo governo até que uma decisão final sobre o litígio seja 
alcançada. 
Neste contexto, qual é a natureza do valor depositado pela empresa XYZ? 
A) Crédito Adicional, pois é uma quantia destinada a garantir a continuidade das operações da empresa. 
B) Receita Adicional, pois representa uma entrada de recursos além do previsto no orçamento do Estado. 
C) Receita Extraorçamentária, pois não integra o orçamento do Estado, mas é mantida por ele temporariamente. 
D) Receita Orçamentária, pois está relacionada a litígios envolvendo o Estado. 
E) Receita Complementar, pois é um valor que complementa as receitas ordinárias do Estado durante o litígio. 
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QUESTÃO 14 
Associe cada tipo de receita à sua descrição: 
1- Receita Corrente 
2- Receita de Capital 
 

(   ) 
 
 

(   ) 
 

(   ) 
 

(   ) 
 

(   ) 
 

(   ) 

São as receitas provenientes da realização de recursos financeiros oriundos de 
constituição de dívidas e as receitas da conversão em espécie de bens e 
direitos. 
Constituem instrumento para financiar os programas e ações correspondentes 
às políticas públicas. 
Aumentam as disponibilidades financeiras do Estado e não provocam efeito 
sobre o patrimônio líquido. 
Aumentam as disponibilidades financeiras do Estado e provocam efeito positivo 
sobre o patrimônio líquido. 
São exemplos a receita tributária, a receita de contribuições e a receita 
patrimonial. 
São destinadas a financiar investimentos e aquisição de bens de caráter 
duradouro. 

Marque a alternativa que representa a ordem correta (de cima para baixo): 
A) 1, 1, 2, 1, 1 e 2. 
B) 2, 2, 1, 1, 1 e 2. 
C) 2, 1, 1, 1, 2 e 1. 
D) 2, 1, 2, 2, 1 e 1. 
E) 2, 1, 2, 1, 1 e 2. 
 

QUESTÃO 15 
Associe cada tipo de orçamento à sua descrição: 
 

1- Orçamento base-zero 
2- Orçamento Participativo 
3- Orçamento Tradicional 
4- Orçamento – Programa 
 

(   ) 
 

(   ) 
 

(   ) 
 
 

(   ) 

Processo orçamentário que contempla a população no processo 
decisório, por meio de lideranças ou audiências públicas. 
Processo orçamentário em que é explicitado apenas o objeto de 
gasto. 
Processo orçamentário que se apoia na necessidade de justificativa 
de todos os programas cada vez que se inicia um novo ciclo 
orçamentário. 
Orçamento que expressa, financeira e fisicamente, os programas de 
trabalho de governo. 

 

Marque a alternativa que representa a ordem correta (de cima para baixo): 
A) 2, 4, 1 e 3. 
B) 2, 3, 1 e 4. 
C) 2, 3, 4 e 1. 
D) 4, 3, 1 e 2. 
E) 4, 3, 1 e 3. 
 
 

 
PROVA DE LÍNGUA PORTUGUESA 

 
INSTRUÇÃO: Leia, com atenção, o texto 01 e, a seguir, responda às questões de 16 a 19, que a ele se referem.  
Texto 01 

 
A solidão amiga 

Rubem Alves 
A noite chegou, o trabalho acabou, é hora de voltar para casa. Lar, doce lar? Mas a casa está escura, a 

televisão apagada e tudo é silêncio. Ninguém para abrir a porta, ninguém à espera. Você está só. Vem a tristeza da 
solidão... O que mais você deseja é não estar em solidão... 

Mas deixa que eu lhe diga: sua tristeza não vem da solidão. Vem das fantasias que surgem na solidão. 
Lembro-me de um jovem que amava a solidão: ficar sozinho, ler, ouvir, música... Assim, aos sábados, ele se preparava 
para uma noite de solidão feliz. Mas bastava que ele se assentasse para que as fantasias surgissem. Cenas. De um 
lado, amigos em festas felizes, em meio ao falatório, os risos, a cervejinha. Aí a cena se alterava: ele, sozinho naquela 
sala. Com certeza ninguém estava se lembrando dele. Naquela festa feliz, quem se lembraria dele? E aí a tristeza 
entrava e ele não mais podia curtir a sua amiga solidão. O remédio era sair, encontrar-se com a turma para encontrar 
a alegria da festa. Vestia-se, saía, ia para a festa... Mas na festa ele percebia que festas reais não são iguais às festas 
imaginadas. Era um desencontro, uma impossibilidade de compartilhar as coisas da sua solidão... A noite estava 
perdida [...]. 

Disponível em: https://www.pensador.com/rubemalvestextos/. Acesso em: 14 abr. 2024. Adaptado. 
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QUESTÃO 16 
Analise as afirmativas, tendo em vista as ideias que se podem inferir do texto. 
I-  É um engano pensar que a tristeza advém do fato de se estar sozinho em casa. 
II-  A tristeza de quem está só advém da ideia de que os outros estão se divertindo. 
III- Há pessoas que se divertem e fazem aquilo de que gostam mesmo estando sós. 
IV- É necessário vencer a solidão buscando sair, encontrar os amigos e ir às festas. 
V-  A tristeza pode ser causada pelo que se imagina ser e não pelo que, de fato, é. 
Estão CORRETAS as afirmativas 
A) I, II, III e IV, apenas. 
B) I, II e IV, apenas. 
C) I, II, III e V, apenas. 
D) II, III e IV, apenas. 
E) III, IV e V, apenas. 

 

QUESTÃO 17 
O termo, “mas” inicia o segundo parágrafo com o objetivo de  
A) concluir as ideias apresentadas no primeiro parágrafo. 
B) ratificar as ideias apresentadas no primeiro parágrafo. 
C) favorecer as ideias apresentadas no primeiro parágrafo.  
D) corroborar as ideias apresentadas no primeiro parágrafo. 
E) opor-se às ideias apresentadas no primeiro parágrafo. 
 

QUESTÃO 18 
Analise as passagens do texto a seguir, tendo em vista a ocorrência da próclise pela presença de palavra atrativa.  
I- “Mas deixa que eu lhe diga [...].”  
II- “Naquela festa feliz, quem se lembraria dele?” 
III- “Mas bastava que ele se assentasse [...].”  
IV- “O remédio era sair, encontrar-se com a turma [...].” 
V- “Vestia-se, saía, ia para a festa...” 
Estão CORRETOS os itens 
A) I e II, apenas. 
B) I, II e III, apenas. 
C) I, III e IV, apenas. 
D) III, IV e V, apenas. 
E) IV e V, apenas. 
 

QUESTÃO 19 
Em “[...] festas reais não são iguais às festas imaginadas.”, há o emprego do sinal indicativo de crase pela ocorrência 
de  
A) locução prepositiva feminina. 
B) locução conjuntiva feminina. 
C) fusão da preposição “a” com o artigo “as”. 
D) locução adverbial feminina.  
E) fusão do artigo “a” com o artigo “as”. 
 

INSTRUÇÃO: Leia, com atenção, o texto 02 e, a seguir, responda às questões 20 e 21, que a ele se referem.  
Texto 02 
 

 
Disponível em: https://bichinhosdejardim.com. Acesso em: 12 abr. 2024. 

 

QUESTÃO 20 
Por meio da linguagem verbal e não verbal, o personagem que se dirige à personagem Joana é caracterizado por 
seu/sua 
A) narcisismo. 
B) discrição.  
C) empatia. 
D) humildade. 
E) sabedoria. 
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QUESTÃO 21 
Tendo em vista as falas anteriores dos personagens, no último quadro, a fala da personagem Joana é  
A) elogiosa. 
B) indiferente. 
C) otimista. 
D) irônica. 
E) gentil. 
 

INSTRUÇÃO: Leia, com atenção, o texto 03 e, a seguir, responda às questões 22 e 23, que a ele se referem.  
Texto 03 
 

 
Disponível em: https://grandesnomesdapropaganda.com.br/. Acesso em: 12 abr. 2024. Adaptado. 
 
QUESTÃO 22     
A mensagem que o texto pretende passar é: 
A) Os assentos devem ser cedidos aos que têm necessidades especiais. 
B) Os assentos preferenciais são exclusivamente para as pessoas idosas.   
C) Os assentos preferenciais são exclusivos para as mulheres gestantes. 
D) Os assentos são prioritários para pessoas com necessidades especiais. 
E) Os assentos devem ser cedidos às pessoas que deles necessitarem.  
 

QUESTÃO 23     
Em “Ofereça seu lugar a quem precisa.”, o verbo “ofereça” foi usado no  
A) modo imperativo afirmativo. 
B) tempo presente do modo indicativo. 
C) tempo pretérito imperfeito do subjuntivo. 
D) tempo futuro do pretérito do modo indicativo. 
E) modo indicativo.   
 
 

INSTRUÇÃO: Leia, com atenção, o texto 04 e, a seguir, responda às questões 24 e 25, que a ele se referem.  
Texto 04 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Disponível em: https://ditador.com/cecilia-meireles/. Acesso em: 12 abr. 2024. Adaptado. 

 
QUESTÃO 24     
No texto, uma das ideias que se infere é de  
A) consistência. 
B) estabilidade. 
C) sensatez. 
D) harmonia. 
E) instabilidade. 
 
 
 

Ofereça seu lugar a quem precisa. 

Tenho fases, como a lua, 

Fases de andar escondida, 

fases de vir para a rua… 

Perdição da minha vida! 

Perdição da vida minha! 

Tenho fases de ser tua, 

tenho outras de ser sozinha. 
Cecília Meireles 
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QUESTÃO 25     
Entre as figuras de linguagem usadas na construção do texto, estão 
A) a personificação, a inversão e a ironia. 
B) a comparação, a inversão e o paradoxo. 
C) a metáfora, o eufemismo e a metonímia. 
D) a hipérbole, o eufemismo e a metáfora. 
E) a metonímia, a comparação e a ironia.    

 
 

PROVA DE NOÇÕES DE INFORMÁTICA 
 
QUESTÃO 26 
Sobre os protocolos vinculados ao serviço de e-mail, avalie as afirmações a seguir: 
 

I. É um tipo de protocolo de envio de e-mail para programar a mensagem para o destinatário, que pode ser feita 
entre cliente ou servidor. Depois de serem capturadas, as mensagens são encaminhadas para ele, que, na 
sequência, envia os e-mails aos destinatários finais. 

II. Tem acesso a todas as pastas de sua conta e deixa o status das mensagens igual tanto no servidor como no 
software e realiza a sincronia das mensagens, mantendo a conexão para que as alterações e mensagens novas 
recebidas sejam atualizadas quase que em tempo real. 

III. Baixa as mensagens do servidor, salvando-as localmente em seu computador, não deixando uma cópia das 
mensagens no servidor, a menos que você marque a opção “deixar uma cópia no servidor”, nas configurações do 
seu programa de e-mail. 

 

A alternativa que descreve a sequência CORRETA dos protocolos mencionados de I a III é: 
A) SMTP, POP, IMAP. 
B) IMAP, POP, SMTP. 
C) IMAP, SMTP, POP. 
D) POP, IMAP, SMTP. 
E) SMTP, IMAP, POP. 
 

QUESTÃO 27 
Uma pequena empresa de comércio on-line registrou a quantidade de vendas na primeira quinzena do mês de março, 
conforme ilustrado pela planilha a seguir: 
 

  
 

Qual fórmula a seguir pode ser utilizada para preencher a célula B17, com o resultado do cálculo da média de vendas? 
 

A) =SOMA (A2;A16)/CONT.NÚM(A2;A16) 
B) =SOMA (A2:A16)/CONT.NÚM(A2:A16) 
C) =MÉDIA (A2;A16) 
D) =MÉDIA (A2;A16)/CONT.NÚM(A2; A16) 
E) =MÉDIA (A2,A16) 
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QUESTÃO 28 
Os nomes de arquivo do Windows são divididos em duas partes por um ponto onde a primeira é o nome do arquivo, e 
a segunda é uma extensão de três ou quatro caracteres que define o tipo de arquivo. As extensões dizem ao 
computador qual aplicativo criou ou pode abrir o arquivo e qual ícone deve ser usado para o arquivo. Tendo em vista 
essa definição, assinale a alternativa que descreve melhor a extensão “.csv”: 
A) Arquivo de biblioteca de vínculo dinâmico. 
B) Arquivo de vídeo compatível com Flash. 
C) Arquivo de valores separados por vírgula. 
D) Arquivo instalador da Microsoft. 
E) Arquivo de trabalho do Microsoft Excel. 
 

QUESTÃO 29 
No sistema operacional Linux, é possível executar operações diversas diretamente na linha de comando (CLI), 
bastando digitar o comando na CLI e, em seguida, a interface processa aquela instrução e realiza o comando solicitado. 
Assinale a afirmativa a seguir que descreve a função do comando “PWD”: 
 

A) Muda para o diretório /home (arquivos pessoais). 
B) Exibe o caminho do diretório atual. 
C) Lista de diretórios com exibição de arquivos ocultos. 
D) Muda do diretório atual para o especificado. 
E) Lista de diretórios dos softwares. 
 

QUESTÃO 30 
A respeito das redes sociais, avalie as afirmações a seguir: 
 

I. Graças às redes sociais, pessoas de diferentes países podem manter um contato próximo, criando-se ligações 
entre indivíduos, que podem ou não se conhecer, e entre grupos de pessoas que partilham interesses comuns. 

II. A interação ou engagement é uma das características menos importantes das redes sociais onde as publicações 
permitem que os utilizadores se expressem e estabeleçam diálogos. 

III. Com as redes sociais, as empresas podem conhecer a opinião do público e contactar diretamente o seu público-
alvo, para melhorar as relações. 

IV. Cada rede social tem a sua própria configuração e é ajustável de acordo com as preferências de cada pessoa.  
V. Um perfil de rede social pode ser desde completamente público até ter um alto grau de privacidade. 

Considerando as afirmações de I a V, assinale a alternativa que contém apenas as verdadeiras: 
A) I, II e III, apenas. 
B) I, II, III e IV, apenas. 
C) I, III, IV e V, apenas. 
D) II, III e IV, apenas. 
E) II, IV e V, apenas. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


